
1 市町

平戸市 松浦市 佐々町 未記入

45 28 7 1

2 機関

特養 老健
有料老人

ホーム
軽費老人

ホーム
養護老人

ホーム
サ高住

グループ
ホーム

介護医療
院

その他の
高齢者施

設
医療機関

居宅介護
支援事業

所

19 12 0 4 4 5 11 4 1 19 2

※介護医療院には、医療機関との重複回答１件を含む

3 職種

医師 看護師
居宅介護
支援専門

員
介護士 事務 その他

3 42 5 25 1 5

※その他：検査技師、理学療法士、准看護師、看護補助、管理者

【アンケート集計結果】 n=81 ※未回答1名

医師, 3, 4%

看護師, 42, 52%

居宅介護支援専門員, 

5, 6%
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事務, 1, 1%
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特養, 19, 23%
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軽費老人ホーム, 4, 5%
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グループホーム, 11, 

14%

介護医療院, 4, 5%

その他の高齢者施設, 1, 

1%

医療機関, 19, 23%

居宅介護支援事業所, 2, 

3%

平戸市, 45, 55%松浦市, 28, 35%

佐々町, 7, 9% 未記入, 1, 1%



4(1)講演

よく理解
できた

理解でき
た

あまり理
解できな
かった

理解でき
なかった

43 37 1 0

とても活
用できる

活用でき
る

あまり活
用できな

い

活用でき
ない

36 40 1 0

よく理解できた, 43, 53%理解できた, 37, 46%

あまり理解できなかった, 1, 1%

とても活用できる, 36, 47%

活用できる, 40, 52%

あまり活用できない, 1, 1%



4(2)取組発表

よく理解
できた

理解でき
た

あまり理
解できな
かった

理解でき
なかった

未記入

24 51 2 0 4

とても活
用できる

活用でき
る

あまり活
用できな

い

活用でき
ない

未記入

19 56 4 0 2

よく理解できた, 24, 30%

理解できた, 51, 63%

あまり理解できなかった, 2, 2%

未記入, 4, 5%

とても活用できる, 19, 23%

活用できる, 56, 69%

あまり活用できない, 4, 5%
未記入, 2, 3%



5(1)机上訓練

とても活
用できる

活用でき
る

あまり活
用できな

い

活用でき
ない

未記入

24 48 4 0 5

その理由

【医療機関】

現場で指導ができる講義が聞けてよかったです。スタッフも専門スタッフなので、説明する際に役立てたい。

いろんな意見がきけました

他の施設の考え方もわかる

いろんな意見がきけました

他施設の意見を聞く機会ができた。とてもよかった。

連携施設や関係の深い施設などと今回のような訓練ができればと思います

あらためて施設との連携強化に向けて話をする必要もあるのかと思いました。院内にも訓練演習やってみることもできると
思いました。

○とても活用できる・活用できる

他事業所の対応を聞くことができた

他の方の考えや意見をきくことができ、とても参考になりました。

他の施設の関わり方も勉強できた

いろいろな医療施設や連携施設の対応等きけて良かった。勉強になった。

他の施設の方との意見を聞くことがきてとても良かったです。

様々な施設・Hp、職種と専門職で活発な意見が出て、早期発見・早期対応の意見が共有できたから

医療機関側からの視点を伺えてよかった

状況イメージがつかめて、どう対応すべきか意見交換ができたため

自分たちの対応を見直すいい機会となった

○とても活用できる・活用できる

【高齢者施設】

○あまり活用できない

時間が短く高齢者施設の現状があまり把握できなかった

診療所では、活用しにくいところがあるが、自分なりの看護職の立場からは勉強になりました。

検査技師の立場でわからない点が少し理解できました

いろんな考え方が合って参考になった（気づきがあった）

他施設の方とのお話ができて良かったと思いました

他施設での対応の仕方や、過去の対応を参考にでき、応用したい

施設によって対応が少し違いがありますが、感染を広げないような対応の計画していることを感じました

施設でしている対応と、似通っていることがあったため、それに応用できると思います

他者と自身の気づきの違いから必要な対応に気づかされた

他の施設のいろんな意見を聞くことができた

机上訓練の参考にできる（災害訓練、感染訓練）

BCPの訓練で使ってみたいです

自分の施設での訓練の参考になりました。内容を変えて机上訓練を実施しようと思います。

BCP訓練（机上）をどのようにしたらいいのか、いつも悩みながらしていたので参考になりました。

他の施設の話を聞き、できるところは今すぐにでも活用したい！

他施設の方々の意見が聞けて良かった

とても活用できる, 24, 30%

活用できる, 48, 59%

あまり活用できない, 4, 5%

未記入, 5, 6%



改めて気づきを持つことができた

例をあげて、この状況であったら自分の施設ではどうするべきか考える機会ができたのでよかったです

考える機会があり、よかった

普段行っていることの再確認ができる

早い対応が重要。情報共有の再確認ができた。

感染症発生時の対応フロー・BCPの再確認に活用します

施設に持ち帰る。勉強会ができる。

施設での訓練に役立てます

報連相の活用

手指消毒の徹底や、～かもしれないと想定して動くこと

普段から想定することで落ち着いた（冷静な）対応ができるようになってくる

対応を確認することができた

施設系なので、とても身近に感じるため

感染拡大防止

利用者の変化を見逃さないことが大切だと伝えたいと思いました。

あやふやだった見解がはっきりしたので、迷わずに対応にあたっていけると思いました。

知らないことや大学からの専門医に詳しい内容を教えてもらって学びの会になりました。

簡潔でわかりやすかった

○あまり活用できない

早期発見し、BCPの大事さがわかりました。もう一度施設に戻り、確認したいと思います。自分がどのように対応すればいい
か？考えたいと思います

他の施設の状況がよくわかり参考になりました

○未記入

時間が足りず、わかったが実際にできるかわからないと思う

少し難しいが、机上訓練でもよいと思う（冷静にできる感じがする）

時間があれば、もっといろいろな角度や意見がでる。取り組みやすい情報が表示してあり、また、解説も丁寧である他。

夜間対応に役立てられる

看護介護連携に役立つ

各施設や病院でのマニュアルが違うと思うので、他グループの意見は参考になった

施設長や医療機関長での対応がよくわからなかった

時間がなくて、あまりわからなかったです



5(1)今後の連携

さらに連
携が増え

そう

既に連携
済

連携でき
そう

連携は難
しそう

わからない 未記入

8 29 13 4 7 20

理由

嘱託医より感染症のみでなく連携の強化のススメ、話されている

【医療機関】

○さらに連携が増えそう、既に連携済、連携できそう

情報共有を行い、入所者が楽しく生活できるように支援していきたいと思う。

あらためて施設との連携強化に向けて話をする必要もあるのかと思いました。院内にも訓練演習やってみることもできると
思いました。

○連携は難しそう

時間が短く高齢者施設の現状があまり把握できなかった

月に１回、訪問診療に来ていただいており、外来に行っていた頃より、相談がしやすい関係性ができています。訪問診療以
外の日でも、地域連携室を通して色々と相談にのってもらっています

これから感染症が増える時期で、連携が必須と思われるため

小さな気づきから医療職に報告します

○既に連携済

かかりつけの病院を一人一人がもっている

夜間でも医療機関との連携をしています。また、医師からの指示を受けることができます

○未記入

このような機会をつくっていただき、ありがとうございました。とても勉強になりました。

【高齢者施設】

○さらに連携が増えそう

連携のシステムがすでに構築できており、Hp、施設間の日常のコミュニケーションが良好なため。また、担当者の連携への
モチベーションが高いから。

今後、ラウンドを予定してもらっている。施設のマニュアル作成について相談にのってほしいと思っています。

その時の看護師により言うことが違う

再度連携の必要性を確認できた

感染症が増えるため必要

○連携できそう

今回の会にDrの参加があったため、連携についてご理解いただけたと思われるためです

いつもできるようになっている

いろいろと相談している

法人内での連携

北川病院と連携済です

研修や勉強会をしてくださっています

医療機関が力を入れてくださっているので、指導の下で予防・対策ができると思う

連携することによって、対応等に介入していただける

さらに連携が増えそう, 8, 10%

既に連携済, 29, 36%

連携できそう, 

13, 16%連携は難しそう, 4, 5%

わからない, 7, 8%

未記入, 20, 25%



○未記入

施設長におまかせします。

夜間・休日は主治医との連携がとりにくい

連携は必要だと感じた

○連携は難しそう

当施設においての連携体制作りが難しい

受け入れてほしいです。施設側としては。

医療機関（協力病院）の受け入れ等の対応が変わらないと連携は難しいと思います



6 ご意見・ご感想

新たな情報を学び、更新できて大変勉強になりました。

【医療機関】

感染症対策として、勉強になりました。不明なところもあったが、本日の研修で納得するところがありました。ありがとうござ
いました。

大学病院で実際にどのように対応されているのかがわかるいい機会となりました。今後もこのような機会を設けていただき
たいです。

大変勉強になりました

ありがとうございました。

感染症の程度により対応も異なると思う

【高齢者施設】

講師がわかりやすい。有用性があるお話が聞けました。グループワークも刺激になりました。ありがとうございました。

また参加したいと思いました

訓練の司会でドキドキしましたが、同病院や近くの施設の方で、顔を知っていて同グループでよかったです。柿内先生、青洲
会病院の方の話もわかりやすかったです。

他病院、施設の方の話（講義）をきくことができ、いい刺激になった

医療機関勤務のため、高齢者施設のスタッフの方とお話し、意見を聞く時間となったことは、とても勉強になりました。

改めて感染に対して勉強できてよかったです

とても参考になりました

いろんな施設の話の事が聞けて良かった

他業種の方と話ができてよかった

とても学びが多かった。BCPは見直しに着手できていなかったので、今後委員会で着手していきたい。

大変良かったと思う。BCPに対して再度見直していきたい

机上訓練は、施設に持ち帰って、また深めたいと思います。改めて確認したこと、新たに学んだことがあり、とてもよかったで
す

自分の施設に持ち帰って勉強したいと思います

柿内先生、青洲会の方の話で、数点なるほどと思える内容があり、当施設でも活用できればと思います。ありがとうございま
した。

早口だったが机上訓練にて役立つ。Drの講演もよく理解できた

長崎大学病院での対応等、他の所の対応が参考になりました

柿内先生の話がすごくわかりやすくて勉強になりました。施設で報告し今後の対応に活用していきます。ありがとうございま
した。

感染症対策は日々変わっていくので、新たな対策方法を学ぶことができ、よかった

他施設のご意見がきけてよかったです

再確認できたこと、わからなかったことも理解できた

頭では理解しているが、実際にどこまでできているのか、考え方が合っているのかの確認ができた

感染症対応について再確認することができた

とてもわかりやすい講演で、学ぶことが多かったです

報告、連絡、相談することはとても大事だと再認識しました。本日参加させていただき、ありがとうございました。

勉強させていただき、ありがとうございました。

本会の講義を受けて施設で活用できることは活用したいと思います

新規採用が増えたが、未研修だったので、まず感染対策の研修をする必要があった

BCP訓練の大切さ、内容についても大変勉強になりました。机上訓練についてもいろいろな情報共有ができ、良かったと思
います

今後、役立つように努力したいと思う

今後につなげていきたいです。ありがとうございました。

間違ったことをしていることもありました。勉強になりました。

このような研修会をまたお願いします。PPE、ガウン、キャップの必要性をもっと知りたい。

初めて参加してよかったです

感染症の流行に合わせて訓練できたことがためになった

わかりやすい研修会でしたが、会場が少し狭いように感じました。

２階であまり聞こえなかった

勉強になりました

参加させていただき、ありがとうございました。

先生の参加や、研修時の対応で優しく聞いてくれた

とても勉強になりました。ありがとうございました。

とてもありがたかったです

ありがとうございました。


